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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Lucas Justin Vieira 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Edison Gonsalves, Julio 
Witt, Lucas Justin Vieira, Lindonês Konig dos Santos, Maicon Gonçalves de 
Oliveira, Manoel Andrade e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de 
Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Edison Fernandes 
Gonsalves para fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo 
após o Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária do dia 07/03/2019 que foi aprovada por unanimidade. Logo após o 
Senhor Presidente passou para o Espaço da TRIBUNA LIVRE que foi Requerido 
pelo Oficio Nº 003/2019 e colocou a disposição do Sr. Émerson Flinkler 
representando do GABTA (Grupo de Apoio à Brigada Militar de Terra de Areia), 
para a prestação de contas do exercício de 218. Em seguida solicitou ao Senhor 
Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Oficio GB Nº 58/2019 – Encaminha 
para analise a votação desta Casa Legislativa os Projetos de Lei 14/2019 e 
16/2019; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 14/2019 – Autoriza o Município a 
Contratar ou Credenciar Empresas e/ou Operadoras que Forneçam Mecanismos 
e Ferramentas para Auxiliar no Serviço de Arrecadação por Meio de Pagamento 
com Cartões de Crédito e dá outras providências; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei 
Nº 16/2019 – Abre Crédito Especial na importância de R$ 671.000,00 (Seiscentos 
e setenta e um mil reais), na vigente lei orçamentária; Oficio GB Nº 67/2019 – 
Encaminha para analise a votação desta Casa Legislativa o Projeto de Lei 
17/2019; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 17/2019 – Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a receber doação de uma área de terras  para abertura de 
rua; Oficio GB Nº 68/2019 – Encaminha para analise a votação desta Casa 
Legislativa os Projetos de Lei 18/2019 e 19/2019; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei 
Nº 18/2019 – Altera o Art. 20 da Lei Municipal nº 2.150 de 30/12/2013 que 
estabelece o Plano de Carreira dos Servidores do Município de Terra de Areia e 
dá outras providências; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 19/2019 – Institui a 
obrigatoriedade de uso de uniformes para os alunos da Rede de Ensino Municipal; 
Decreto Legislativo Nº 01/2019 – A Bancada do MDB, usando das atribuições que 
lhes são conferidas por Lei, concede titulo de Cidadão Honorário Ao Sr. Alceu 
Moreira da Silva; Resolução de Mesa Nº 01/2019 – Autoria da Mesa Diretora – 
Dispõe sobre o horário de experiente do Poder Legislativo Municipal de Terra de 
Areia – RS; Pedido de Informação Nº 02/2019 – Autoria Vereador Diogo Franco 
de Souza - Requer que com relação à Lei Municipal nº 2149/2013 que 
“Reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Terra de 
Areia”, especificamente nos Artigos 12, 27, 28, 30 e 90 da referida Lei, seja lhe 
concedido diversas informações; Pedido de Providencia Nº 09/2019 – Autoria 
Vereador Marcio Ferrari – Requer que o Executivo Municipal, através da 
Secretaria de Obras, coloque uma parada de ônibus coberta na rua Sebastião 
Fagundes, próximo a esquina com a rua Osmani Veras na sede do Município, e 
além da instalação das paradas faça a pintura do meio fio a fim de que nenhum 
veiculo venha a estacionar na área de embarque; Pedido de Providencia Nº 
10/2019 – Autoria Vereadores Marcio Ferrari e Julio Witt – Requerem que o 
Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, tome as devidas 
providências em solucionar o problema de vários bueiros quebrados na calçada e 
esquinas da Rua Borges de Medeiros, Centro de Terra de Areia; Pedido de  
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Providencia Nº 11/2019 – Autoria Bancada MDB – Requerem que o Executivo 
Municipal faça a canalização na Rua Severina Fogaça com a Rua Sepé Tiaraju; 
Oficio APAE Nº 01/2019 – Solicita a renovação do atestado de pleno e regular 
funcionamento das atividades da Escola Especial Iraci Luiz Teixeira – APAE de 
Terra de Areia; Convite Sicredi – Convida para a Assembleia que irá decidir os 
rumos da Cooperativa, no dia 18/03/2019, as 19h,no Salão Paroquial São Pedro; 
Não havendo nada mais no Expediente, o Senhor Presidente passa para o 
espaço de ORADORES INSCRITOS: Não havendo nenhum orador inscrito, o 
Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da 
Bancada do PP: Julio Cesar Pinho Witt – Cumprimentou o Senhor Presidente, 
nobres colegas Vereadores, todos os presentes e também a todos que assistem 
através da Radio Tom, iniciou explanando sobre a visita na posse do Diretor da 
CEASA, Sr. Airton Machado, que serviu para que ele e sua bancada criassem 
maior conhecimento sobre a demanda dos agricultores,  se colocou a disposição 
para qualquer eventualidade e agradeceu o convite que foi feito por seus amigos, 
falando novamente sobre questão dos bueiros das ruas do Município, citou o 
relato de um Munícipe a respeito de um acontecimento do final de semana sobre 
a agua nas ruas, onde o reparo que foi feito elevou muito a rua e a agua acaba 
entrando para dentro dos pátios, ocasionando assim transtorno aos moradores, 
contou que neste caso entrou em contato com o prefeito, onde fez um pedido pela 
manha e a tarde, após a segunda ligação o pedido foi atendido, pediu para que o 
presidente entrasse em contato com os Secretários Municipais para que fiquem 
mais atentos aos pedidos dos Munícipes, feitos através dos Vereadores, para que 
seja solucionado com mais precisão, mudando de assuntou falou sobre o PSF II, 
do bairro Arroio Bonito, onde um morador esta precisando fazer um  Eletro e este 
já foi remarcado três vezes, sendo que é um exame que pode ser feito na UBAM 
do Município, pediu para que o Secretario da Saúde agilize principalmente o 
atendimento no PSF supracitado, falou também sobre o projeto de Taekwondo do 
Sr. Joao Sparremberger, que aconteceu no final de semana com 7 (sete) atletas, 
onde a maioria conquistou medalhas de prata e ouro, solicitou mais uma vez que 
o Executivo consiga um apoio para que o Projeto siga acontecendo tendo em vista 
que já existe a associação, neste momento o Vereador Lucas Justin Vieira, pediu 
para que lhe cedesse um aparte do discurso, comentou que o Sr. Joao 
Sparremberger esta aberto a dialogo com o Executivo e disposto a viabilizar o 
projeto, voltando à palavra ao Vereador Julio, que seguiu o assunto se colocando 
a disposição para ajudar com o que for necessário e estiver a seu alcance, 
agradeceu a explanação sobre a GAPTA que foi feita no espaço de Tribuna 
LIVRE, citou o Vereador Claudio Knevitz Schwartzhaupt por ser uma pessoa que 
entende muito de Segurança Publica e que esta sempre buscando inovações para 
o Municio e aproveitou para se colocar a disposição do Grupo, agradeceu também 
ao Executivo Municipal, em especial, o Sr. Oswaldo de Mattos Sobrinho, que 
estava como Prefeito Municipal em Exercício quando o Projeto de Lei de sua 
autoria foi sancionado, onde pede para que seja implantando placas nos 
comércios, estacionamento e afins para que as pessoas autistas se sintam 
integrantes da sociedade, aproveitou para falar sobre um pedido do Vereador 
Marcio Ferrari, sobre a vagas de estacionamento para pessoas que deficiência 
motora, finalizando seu discurso, retomando o assunto da Legitima Super 10, 
onde se encontram em atraso alguns alugueis, sendo que este incentivo foi muito 
discutido na Casa Legislativa na época em que estava em tramitação o Projeto de 
Lei, onde ele e sua bancada buscavam um valor menor de incentivo e como não 
foi possível, se sente na obrigação de cobrar a empresa para que cumpra com o  
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seu papel do acordo. Líder da Bancada do MDB: Cláudio K. Schwartzhaupt – 
Cumprimentou Senhor Presidente, nobres colegas Vereadores, todos os 
presentes e também a todos que assistem através da Radio Tom, iniciou 
parabenizando a Primeira Dama pelo evento do Dia Internacional da Mulher, que 
aconteceu no Campus da Universidade LaSalle, falou sobre a posse do Diretor da 
CEASA, Sr. Airton Machado, se desculpando por não poder estar presente no 
evento e enalteceu o papel da CEASA na agricultura regional, logo falou sobre o 
assunto dos bueiros no Município, falou que é uma grande precaução sua e do 
Executivo e sabe que não há como comparar o nosso Município com os outros 
maiores porem, neste caso, é preciso fazer um trabalho preventivo, para este 
problema agravante que acontece desde 2015, exaltando que neste ponto a 
Bancada do MDB se encontra junto na luta com a Bancada do PP, solicitando as 
mesmas melhoras ao Executivo Municipal, através do Secretario de Obras, deixou 
claro que irá marcar uma audiência com a empresa responsável pela concessão 
das as vias laterais da BR-101, Ruas Osmani Veras e Dep. Osvaldo Bastos, onde 
inclui-se o Bairro Olaria, pois essas melhorias são de responsabilidade da 
Concessionaria, perguntou ao Vereador Julio Witt sobre o Eletro citado em seu 
discurso, se seria Eletrocardiograma ou Eletroencefalograma, sendo um 
Eletrocardiograma, se responsabilizou por ver sobre este assunto com o Equipe 
Especializado, neste momento o Vereador Julio Witt explica sobre o acontecido 
com o Munícipe, e voltando a palavra ao Vereador Claudio K. Schwartzhaupt, 
disse que durante o final de semana falou com o Sr. Joao Sparremberger via 
WhatsApp, onde entrou em contato com o Deputado Federal Marcio Biolchi para 
colocar o Projeto de Academia sem fins lucrativos conforme esta proposto, dentro 
do Projeto do Estado do Rio Grande do Sul, inscreveu os dados faltantes da 
associação e o Projeto, e informou que o Sr. Joao irá receber no seu e-mail 
pessoal uma ficha para preencher alguns dados, para que assim possa receber 
Recursos Estaduais e em questão do Município, entrou em contato com o 
Secretario de Educação e assim que a Reforma do Ginásio Poliesportivo estiver 
concluída, será lhe cedido um espaço para a realização do Projeto, aproveitou 
para lhe parabenizar pelo trabalho e os pais que lhe incentivam, mudando de 
assunto agradeceu também as explanações feitas no espaço de Tribuna Livre 
sobre o GAPTA, onde ele como Bombeiro Militar da Reserva e atuante no meio da 
segurança publica, se faz lembrar que ainda existem pessoas que se colocam 
contra o Serviço prestado pela Brigada Militar, pois não andam a favor da Lei, 
falando sobre isso, comentou que este assunto lembra educação, família e a 
escola antiga, onde se devia sempre respeito pelos professores, pessoas mais 
com mais idade e conhecimentos gerais, como por exemplo, a Constituição 
Federal, dando continuidade falou sobre um recurso que o Executivo Municipal 
recebeu de R$ 100.000,00 (Cem mil reais) através de uma causa judicial, onde  
R$ 50.000,00 (Cinquenta mil reais) foram repassados para a Policia Civil e os 
outros R$ 50.000,00 (Cinquenta mil reais) foram repassados para a Brigada 
Militar, ambos para reformarem os seus prédios e finalizou entrando no assunto 
com relação a Legitima Super 10, participou de uma reunião no Gabinete do 
Prefeito, juntamente com o Sr. Jucelito, para que o que foi acordado em contrato 
seja comprido por ambas as partes. Não havendo outro Líder de Bancada para 
fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: DO 
LEGISLATIVO: Pedido de Indicação Nº 05/2019. O Senhor Presidente colocou 
em discussão, e neste momento o Vereador Edison Fernandes Gonsalves fez 
o uso da palavra – Cumprimentou a todos, iniciou falando sobre o intuito do 
pedido que faz relação a principal fonte da economia municipal, a agricultura, e os  
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demais relacionados a Escola Erica Marques, a Igreja, e ao Campo de Futebol 
Bola na Rede e além disso comentou que poderia ser feito um Projeto que 
estimulasse a pintura em grafite, para colorir os tuneis, finalizou pedindo a 
aprovação dos nobres colegas Vereadores e não havendo mais quem quisesse 
discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Não havendo 
nada mais na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente passa para o espaço de 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da palavra: Lindonês Konig 
dos Santos – PP; Marcio Ferrari – PP; Lucas Vieira – MDB; Diogo Souza – MDB; 
Maicon Gonçalves – PP; Julio Witt – PP; Claudio K. Schwartzhaupt – MDB; 
Edison Gonsalves – MDB. Não havendo outro Vereador querendo fazer o uso da 
palavra, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão convidando a 
todos para se fizer presentes na próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 
18 de março de 2019. Do que para constar, foi lavrado a presente Ata que foi 
digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente 
com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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